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1. Uvod 

Pod pojmom krivična dela protiv života i tela, odnosno kako se u kriminalistici nazivaju krvni delikti, 

podrazumevaju se krivična dela uperena protiv fizičkog integriteta ličnosti, delikti izvršeni primenom sile i 

nasilja, napadom na osnovnu vrednost – život i telesni integritet čoveka. U ovu oblast spadaju svi oblici 

dela koja za posledicu imaju smrt i telesne povrede, te neka dela imovinskog karaktera izvršena nasilnim 

aktima. 

Najteži oblici krvnih delikata su ubistva i teške telesne povrede. Takva dela mogu biti izvedena različitim 

sredstvima: fizičkim i psihičkim, direktnim i indirektnim. 

Zaštitni objekat za život i telo čoveka kao najveći izraz sistema vrednosti. U osnona dela spadaju ubistvo, 

teško ubistvo, ubistvo na mah, nehatno lišenje života, ubistvo deteta pri porodjaju, lišenje života iz 

samilosti, navođenje na samoubistvo i pomaganje u samoubistvu, nedozvoljen prekid trudnoće, teška 

telesna povreda, laka telesna povreda, učestvovanje u tuči, ugrožavanje opasnim oruđem pri tuči i svađi, 

izlaganje opasnosti, napuštanje nemoćnog lica, nepružanje pomoći. 

2. Krivična dela protiv života i tela 

Krivično delo teška telesna povreda spada u krivična dela protiv života i tela. Zastavni objekat (objekat 

krivičnopravne zaštite) krivičnih dela propisanih u ovoj oblasti jeste život i telo čoveka. To ne znači da se 

samo ovim inkriminacijama nastoji pružiti krivično-pravna zaštita životu i telu čoveka, već to da one imaju 

samo jedan zaštitni oblik, odnosno da s njime isključivo pruža zaštita životu i telu. Naime postoje i druge 

inkriminacije kojima se takone pruža žaštita životu i telu, ali one za cilj imaju pre svega zaštitu nekih drugih 

dobara (na primer u slučaju kvalifikovanog oblika razbojništva krivičnopravna zaštita se pruža pretežno 

imovini, dok se na primer u slučaju ubistva predstavnika najviših državnih organa zaštita se pruža pre 



svega ustavnom urenenju i bezbednosti). Većina krivičnih dela iz ove glave spadaju menu tzv. klasična 

krivična dela koja su odavno predmet krivično-pravnog regulisanja, odnosno neka od njih su nastala sa 

nastankom same krivično-pravne reakcije. Život i telo čoveka kao zaštitni objekat spadaju u dobra 

pojedinca i na skali vrednosti dobara koje krivično pravno štiti zauzimaju najviše mesto. To naročito važi u 

pogledu života čoveka koji je neprikosnoven. Načelo neprikosnovenosti života čoveka predvineno je kod 

nas i kao ustavno načelo. 

2.1 Teška telesna povreda 

član 121. 

(1) Ko drugog teško telesno povredi ili mu zdravlje teško naruši, kazni_e se zatvorom od šest meseci do 

pet godina. 
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